

石门古村走出两位一级战斗英雄

——追忆“抗美援朝英模”毛张苗毛杏表

记者 景小芳
通讯员 詹芳

今年是中国志愿军抗美援朝出国作战70周年。最近,中央电视台热播的大型纪录片《抗美援朝 保家卫国》片尾致敬“抗美援朝英模”,其中两人来自溪口镇石门古村,一位叫毛张苗,另一位叫毛杏表。

“那段经历,父亲健在时不曾跟我们提起,多是辗转从父亲的老战友那儿,或是翻阅史料,就像拼图一样,一点点拼凑变得完整、清晰。”日前,毛张苗的儿子毛一江、毛杏海再次来到石门村,追寻父亲的革命足迹。

石门村,一个深藏在奉化中

部第一高峰大雷山中的千年古村。1925年10月,毛张苗出生在村里一户贫苦农家。父亲目不识丁,却有一手“奉帮裁缝”的好手艺,靠给别人做衣服为生。为了能帮自己记个账,毛张苗的父亲送他去读了几年书。

当日寇侵占宁波,国民党散兵游勇四处窜行,土匪亦十分猖獗,目睹日伪军的暴行,毛张苗的心里埋下反欺压争自由的种子,产生当兵保家的强烈愿望。

1943年,毛张苗在四明山(鄞县西乡)抗日根据地参军,翌年4月加入中国共产党。1950年11月,毛张苗随部队抗美援朝,任中国人民志愿军20军60师178团5连连长。

在长津湖战役古土水战斗中,毛张苗带领5连在冰封雪积的1355.7高地,在敌机的狂轰滥炸和零下30℃多的严寒中,阻击数倍于己之敌,打退敌人轮番进攻,并协助兄弟连防御阵地,首战告捷,荣立个人一等功,5连荣立集体二等功。

1951年5月,第五次战役第二阶段,5连负责抢占五马峙要点。毛张苗再获个人一等功,被志愿军总部授予“一级战斗英雄”称号,并获朝鲜民主主义人民共和国二级自由独立勋章和三级国旗勋章。

“1950年牺牲在朝鲜乾磁开战斗中的毛杏表,也是石门村人。”据区退役军人事务局工作人员介绍,

毛杏表参加过宿北、莱芜、孟良崮、淮海、渡江、解放上海等战役,曾荣立特等功1次、一等功2次、二等功3次,被授予全国“一级战斗英雄”称号,参加过中华人民共和国开国大典。

多年征战,毛杏表身上多处受伤,一只手已活动不便,当朝鲜战争爆发,部队领导曾劝他留在国内养伤,他毅然报名参战,以生命赴使命,任中国人民志愿军20军60师179团2营副营长。战场上,由于敌机的狂轰滥炸,毛杏表不幸被炮弹击中,壮烈牺牲,年仅34岁。

炮火远去,家园如画。铭记历史,当不忘英雄英名。石门村里,红色故事代代相传,历久弥新。

博物馆之旅 探非遗文化



近日,区第三实验幼儿园小朋友走进奉化博物馆,通过听、看、说,感受奉化非遗文化魅力。据了解,该幼儿园为了让幼儿了解“甬城非遗”文化,把非遗融入课程,带领幼儿接触到更多独具特色的本土非遗民俗文化。

记者 王红雨 通讯员 乌雯雯 梅娜

锦溪杂谈

凡石

9月底,岳林街道山水桃源小区一孩子意外受伤,正当孩子家人在医院陪护孩子时,小区微信群里,却传递着一份温暖的爱心。考虑到孩子伤势严重,可能急需用钱,小区几位热心业主发起爱心募捐,短短两三天时间,共募集7万多元爱心款。虽然这样的场景让人感动,但更令人感动

的是,孩子家属婉拒了这笔捐款,并按照记录一一退还给各位邻居。

这件事的背后,无论是邻居的爱心,还是受助者的诚信,都体现着一个“睦”字,在如今的邻里关系中,更显难能可贵。

孟子曰:“乡里同井,出入相友,守望相助,疾病相扶持,则百姓亲睦”,这样一幅美好画面正是中国传统社会邻里关系的写照。然而,随着

现代化、城市化的发展,“远亲不如近邻”仿佛成了老一辈人的记忆。

生活节奏快,居住环境和生活习惯的改变,城镇居民对居住地的安全性和私密性要求更高,而对手机、电脑的依赖使得人与人之间的关系更加淡漠。

然而事无绝对,网络“穿墙越壁”构建了一种新型的邻里关系。小区微信群成了激活邻里圈,拉近

邻里关系的桥梁。笔者认为,虽然我们的生活方式发生着变化,但“出入相友、守望相助”依旧是邻里关系的完美诠释。要做到这点,“信”是核心基因,邻里间相互信任、换位思考,构建以网络为纽带的新型邻里关系,有助于打破长期以来都市人邻里之间的隔阂。

这种令人羡慕的邻里关系,也是一个城市文明素养的真实写照。

这样的邻里关系令人羡慕

老旧小区加装电梯每部补贴20万元

今年新增4部,还剩1部指标

本报讯(记者 袁伟鑫 通讯员 鄢水龙)日前,记者从区住建局房管中心了解到,2020年度老旧小区电梯安装工作启动以来,咨询、申请的市民很多,经过审核、勘验等环节,目前已有4部电梯完成安装或正在公示、审批等流程中。

记者了解到,自去年我区推行老旧小区电梯安装工作以来,已在桥西岸路、桥东岸路、广平小区等地安装完成并投入使用电梯

6部,这些楼栋的住户普遍对新装电梯表示满意。

“前几天,广平小区一个单元的居民代表来申请加装电梯,目前这部电梯在完成公示后即可施工,3个月后就投入使用。”区房管中心工作人员告诉记者,加装电梯适用于那些没有电梯的老旧小区,能够极大改善居住条件。

记者了解到,电梯加装的申请和实施主体为本幢或本单元全体业主,按照“谁所有、谁出资、谁负责”

原则实施,对申请人、房屋条件以及周边环境都有一定要求。今年我区财政安排100万元加装5部电梯,每部加装电梯由财政补贴20万元。一部电梯加装费用约50万元,除补贴外,其余30万元由住户分摊。如一栋6层楼房,分摊最多的第6层住户每户一般只需承担6万元左右费用。电梯的使用寿命为20年,安装完成后两年内保修。电梯的日常使用成本较低,每个月电费一般在60元左右,加上维保,一年的使用成本

在5000元左右。

目前我区加装的电梯主要集中在桥东岸路、桥西岸路、广平小区,而今年金钟、绿都、锦山明珠等小区正在开展老旧小区改造,也比较适合加装电梯。

据了解,今年还有1部电梯加装指标,有意愿加装电梯的市民可以向房管中心或所在社区申请安装,全数同意且周边利害关系人无异议的楼道以及老旧小区优先加装。

高手过招 精英云集 省医药行业特有职业技能竞赛落幕

本报讯(记者 李露 通讯员 龚舰)近日,2020年浙江省医药行业特有职业技能竞赛在浙江医药高等专科学校圆满落幕。

本次大赛为期两天,47个代表队350名选手,各设职工组、学生组两个组别,分别参加药品购销员、中药调剂员、医药商品储运员3个职业的理论及操作比赛。

“举办职业技能竞赛,旨在在全省医药行业掀起岗位练兵技术比武的热潮,有效提高浙江省医药从业人员的

劳动技能和素质,促进医药行业持续健康发展。同时,打造一支懂技术、保质量、懂方法、保安全,具有‘一流职业素养、一流岗位技能’的高素质医药从业人员队伍。”主办方相关负责人表示。

本次大赛由浙江省药品监督管理局、浙江省人力资源和社会保障厅、浙江省总工会、共青团浙江省委和浙江省妇女联合会主办,浙江医药高等专科学校和浙江省药品信息宣传和服务中心联合承办。

应对突发卫生公共安全事件 区疾控中心举办心理危机干预骨干培训

本报讯(记者 毛超峰 通讯员 江美琴)日前,区心理危机干预骨干培训班开班,我区近40名心理工作者志愿者参加开班仪式。

今年突发的新冠肺炎疫情,对辖区应急心理干预的能力提出了新的挑战,社会大众对心理健康的重要性认识不足、专业心理健康服务人才队伍短缺、专业服务能力与水平不高等问题日益突出。针对这一情况,区心理卫生协会专门邀请宁波康宁医院心理卫生专家,安排为期一个多月的周末系统培训。

培训内容包含心理危机干预理论知识、儿童心理危机干预、常用心理疏导干预方法等,旨在提高全区心理工作人员危机干预能力和业务水平,更好应对突发卫生公共安全事件情况下的心理危机干预。

当天的开班仪式结束后,宁波市康宁医院专家冯娟娟作了专项培训。下阶段,区疾控中心还将开展认知行为、叙事、短期焦点、解压放松等系列实务技能培训,提升广大心理工作者的理论水平和专业技能。

小伙酒后驱车回家 高速酣睡被逮正着

本报讯(记者 毛超峰 通讯员 童海宝 王光振)10月18日22时,高速交警宁波支队一大队民警巡逻至G15沈海高速往上海方向距奉化收费站2公里处时,发现一辆小轿车开着双跳灯停在应急车道,驾驶员正半躺在副驾驶座上呼呼大睡。

高速交警王警官敲击驾驶室玻璃窗叫醒驾驶员,当车窗摇下时,一股浓烈的酒精味扑面而来。“是不是喝酒了?”王警官的问话让车上睡眼惺忪的驾驶员一时语塞。“酒气很重,开车前是不是喝酒了?”“嗯,我喝了点酒。”驾驶员很快承认了饮酒驾车行为。随后王警官把他带回高速交警大队,经呼吸式酒精测试,结果显示其体内酒精含量为31mg/100ml,达到饮酒后驾驶机动车标准。

据查,该驾驶员姓王,当天晚上7时许,他在宁海一朋友的婚宴上喝了一杯五粮液白酒,抱着侥幸心理驱车赶回宁波。车子在高速上仅行驶了半个小时,酒精上头的王某就困得睁不开眼睛,于是急匆匆将车子停在应急车道,开启双跳灯后躺到座位上沉沉睡去。

随后,高速交警扣留了王某的机动车驾驶证,并通知他次日上午到大队违法大厅接受处理。根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定:饮酒后驾驶机动车的,处暂扣六个月机动车驾驶证,并处1000元以上2000元以下罚款;因酒后驾驶被处罚,再次酒后驾驶的,处十日以下拘留,并处1000元以上2000元以下罚款,吊销驾驶证。

民声传递

12345、81890 合办
区长电话热线:12345
求助服务热线:81890000
移动热线:13968312345
移动区府网:612345
本报热线:
88987777(114号码百事通)
都市奉化论坛:
http://bbs.fhnews.com.cn
值班记者 毛超峰

动,报名前教育局会通过官方媒体公告。

希望制止焚烧秸秆

来电:有市民向本报新闻热线反映,绿都小区15幢楼下有人跨越栏杆焚烧秸秆,请有关部门制止。

回答:岳林街道办事处答复,社区已查找到该处种菜人员,并劝阻其焚烧秸秆行为,该人员也表示不会再来种菜。对于栽种的农作物社区和物业会即时清除。

西圃村农居房如何分配

来电:正在建设中的锦屏街道西圃村民居房具体是怎么分配的?

回答:锦屏街道办事处答复,经与西圃村联系了解,农居房已破土动工,具体分配方案根据村庄规划和实际情况正在制定中,正式方案经村民代表大会通过后会上张贴公告。

大田路是否会拓宽

来电:有市民向本报新闻热线咨询,岳林街道大田路是否有拓宽计划?

回复:区住建局答复,目前没有。

孩子学区在哪

来电:有市民向本报新闻热线咨询,房子在宝龙,明年9月交付,但孩子明年9月就要上一年级,宝龙对应的学区是哪一所学校?

回答:区教育局答复,学生入学以户籍为主,按相应批次入读对应学校,明化小区在金海路以北。目前该区域户籍的属于新城实验小学学区,如学区划分有变



遗失声明 宁波市奉化区溪口大顺机电设备经营部遗失公章一枚,编号3302240111482,声明作废。